

# AI 赋能周口文旅宣传

□记者 王吉城

本报讯 让阅读和思考领跑 AI。在第二届周口伏羲文化旅游节暨第三届周口伏羲书展期间，一条由周口城市职业学院师生制作的 AI 短视频《当 AI 遇到人祖伏羲》，一经上线便惊艳网民，成为文化与科技融合的热门话题。

该短视频凭借其独特创意和精美制作，在网络上迅速走红，并被各大媒体转载，成为本届伏羲书展的一大亮点。在“周口文旅”“淮阳文旅”微信公众号上，其点赞量、转发量、阅读量持续增加，引发网友热烈讨论。

这条短视频的制作实现了文本生成、角色建模、场景渲染全流程 AI 化，是该校“周口人工智能专业群”建设成果的一次集中展示。它以全新视角，利用现代科技手段重新演绎人祖伏羲的古老传说，将传统文化与 AI 技术巧妙结合，让伏羲文化在新时代焕发出新的生机，为观众带来了前所未有的视听体验。

值得一提的是，该短视频不仅在视觉上充满了科技感，还传递出“阅读传承文明，让阅读和思考领跑 AI”的理念，激发了人们对阅读的兴趣，让传承文明的阅读在 AI 时代展现出新活力。

“当伏羲的目光穿越屏幕与我们相遇，我们看到的不仅是技术革新，更是职业教育对文化根脉的深情守护。”网友李女士的留言，道出了该短视频引发共鸣的深层原因。在虚拟与现实交织的时代，传统文化正以年轻锐利之姿，完成了属于这个时代的创新表达。

AI 短视频助力全民阅读、推动书香社会建设。该 AI 短视频能够收获良好的社会反响，说明周口城市职业学院在人工智能教育领域的探索取得了阶段性成果，彰显了该校教育理念与实践的前瞻性，为传统文化的传播与创新提供了新思路。

“我们将继续加大‘人工智能+教育’投入，完善课程体系与教学模式，加强专业建设，推动人工智能在党建、教育、传统文化创新传承等领域的应用与创新，为培养高素质技术技能人才、传承弘扬中华优秀传统文化贡献力量。”该校相关负责人表示。



## 妇联助力 “莲池”花开

3月30日，沈丘县莲池镇牛营村一处花卉基地，不少“花友”前来采购花卉。近年来，沈丘县妇联发挥职能作用，积极培育妇女创业创新典型，示范引领带动全县广大妇女投身乡村振兴、建设和美乡村，助力当地经济社会高质量发展。

通讯员 谢辛凌 摄

政府监管

## 绿城春江明月项目交房

□记者 付永奇

本报讯 “原本期待入住高品质住宅，选择了融创地产，没想到资金链断裂，烂尾了！今天交房时，我发现绿城春江明月的‘绿城标准’远超市场水平，实在没想到！”3月30日上午，在位于市区八一大道与庆丰路交会处的绿城春江明月项目交房现场，赵先生手握新房钥匙，感慨万千。

赵先生是川汇区居民，家中老房破旧不堪，拥有一套高品质住宅是他们全家的梦想。2022年年初，经过反复对比，他们在融创海逸长洲项目购买一套128平方米的住宅。然而，2022年下半年，他发现工程进度迟缓，后项目停工，经打听得知，因资金链断裂，项目烂尾。他的心从此悬了起来，家人有时还相互埋怨：不该买这套房子。

转机出现在2024年年初，该项目在市政府、住建部门及绿城集团的共同努力下重新启动。赵先生作为

业主代表，受邀参加绿城春江明月项目部举办的“大干100天，安心看得见”誓师大会。看到工地上机器轰鸣、工人日益增多，赵先生对项目顺利完工充满信心。

在市、区相关部门的积极推动下，绿城春江明月项目团队克服重重困难，加速项目建设，使这个烂尾工程得以重生。

赵先生的信心来自绿城春江明月项目团队的强大实力。绿城管理荣登“2024中国房地产代建综合能力排行榜”榜首；绿城春江明月项目施工单位陕西建工，有77项工程荣获中国建设工程最高奖“鲁班奖”。该团队接管项目后，以高于市场基准的“绿城标准”精心打造每一处细节，努力为业主带来高品质的居住体验。

在当前市场环境下，找一家可靠的房企、买到放心的好房子，是广大市民的共同心愿。绿城春江明月项目按节点实现首期332套住宅交房，这既是一种勇气，也是一份责任，更是实力的体现。

## 萤火点亮星空 爱心融化孤独

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 4月2日是第18个世界提高自闭症意识日。4月1日，周口萤火虫公益和河南同和堂医药连锁有限公司组织爱心人士，到周口市第六人民医院看望自闭症儿童，给他们送上关爱与祝福。

当日，十余名爱心人士带着面包等礼物来到该院儿童康复大厅看到，孩子们正在家长和医护人员的陪伴下做康复游戏。康复医学科医生毛豆豆说：“自闭症儿童存在语言发育障碍，让他们多与陌生人交流，是助力他们康复的重要一环。今天爱心人士给孩子们提供了这样一个机会，我们作为医生也很开心。”

握握手、击击掌，爱心人士与孩子们积极互动，感受到了孩子们的热情。“我们会一直关注自闭症儿童等特殊群体的成长，帮助他们实现康复愿望。”河南同和堂医药连锁有限公司负责人尤峰说。周口萤火虫公益相关负责人李树仁表示，他们将持续关注这些“星星的孩子”，也希望更多爱心人士用包容和爱心，点亮孩子们的星空。



爱心人士给孩子们送礼物。

## 工行周口分行：倡导过安全清廉文明的清明节

为传承中华优秀传统文化，近日，工行周口分行多措并举，倡导过安全清廉文明的清明节。

该行压实安全生产责任，注重开展安全生产教育，严格落实安全生产检查制度，加强水火电安全管理使用，规范款箱交接管理，运用“飞行”现场检查 and 线上远程监测，对安全生产履职进行督导检查，坚决做到全覆盖、无死角，对发现的问题与风险隐患及时处置，确保整改到位。

该行在清明节前开展廉洁谈话提醒，要求党员干部严守纪律规矩，开展深入贯彻中央八项规定

精神学习教育，强化作风建设，坚持问题导向，坚持严的基调，一严到底纠治“四风”。要求各级管理人员发挥表率作用，严格内部管理和监督，把住门、管住人、看住钱，严守底线、不踏红线，杜绝违纪违规违法行为。

在此基础上，该行积极倡导绿色祭扫，守护绿色生态，要求党员干部带头引领文明新风，涵养新风正气。要求员工积极履行社会责任，保护生态环境，自觉抵制封建迷信和陈规陋习，做文明祭扫的践行者和引导者，过安全清廉文明的清明节。②27（李玉）